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ACTA NO. 10 
PRIMERA SESIÓN ORDINARIA  

DEL MES DE MARZO 
12 DE MARZO DE 2019 

 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Buenas 
tardes señoras y señores, Síndicos y Regidores, en cumplimiento a lo establecido en el artículo 
44 fracción II, de la Ley de Gobierno Municipal del Estado de Nuevo León; 25, fracción I, 59, 
60, 62, 64, 69 y demás relativos del Reglamento para el Gobierno Interior del Republicano 
Ayuntamiento de San Pedro Garza García, se les ha convocado el día de hoy 12 de marzo de 
2019, a las 15:30 horas, a fin de celebrar la Primera Sesión Ordinaria del mes de marzo; por 
lo que, solicito al ciudadano Secretario del Ayuntamiento pase lista de asistencia, verifique el 
quórum legal y me asista en la celebración de esta sesión con fundamento en lo que señala 
el artículo 108 fracción II, incisos a) y b) del Reglamento para el Gobierno Interior del 
Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Buenas tardes, 
señor Presidente Municipal, señoras y señores Regidores, procedo a tomar lista de asistencia. 
Presidente Municipal 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   Presente 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Ausente con aviso 
C. Valeria Guerra Siller     Ausente con aviso 
Regidoras y Regidores: 
C. Mauricio Sada Santos     Presente 
C. Mónica Lucia González Martínez    Presente 
C. Javier González Alcántara Cáceres   Presente 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    Presente 
C. Alejandro Alberto Carlos Páez y Aragón   Ausente con aviso 
C. María Marcela Dieck Assad     Presente 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez    Presente 
C. Venecia Guzmán Elizondo     Presente 
C. Ernesto Javier Chapa Calvillo    Presente 
C. Karla Janette Flores Hernández    Presente 
C. Juan Gabriel Ramírez Conde    Presente 
C. Brenda Tafich Lankenau     Presente 
 
Existe quórum legal.  
 
También está con nosotros la C.P. Rosa María Hinojosa Martínez, Secretaria de Finanzas y 
Tesorería, y el de la voz, Licenciado José Dávalos Siller, Secretario del Republicano 
Ayuntamiento. 
 
De acuerdo a lo establecido en el artículo 71 del Reglamento para el Gobierno Interior de este 
Republicano Ayuntamiento someto a consideración de ustedes el siguiente:  
 

ORDEN DEL DÍA: 
1. Lista de asistencia y declaración de quórum legal. 
2. Lectura y en su caso, aprobación del Orden del Día. 
3. Lectura, y en su caso aprobación de las actas del Republicano Ayuntamiento 

correspondientes a la Segunda Sesión Ordinaria del mes de febrero, y de la 
Décima Sesión Extraordinaria, ambas celebradas en fecha 26 de febrero de 2019.  

4. Solicitud de aplazar la aprobación del acta del Republicano Ayuntamiento 
correspondiente a la Décimo Primera Sesión Extraordinaria, celebrada el 08 de 
marzo de 2019. 

5. Informe de cumplimiento de acuerdos. 
6. Propuesta del Presidente Municipal relativa a la delegación de atribuciones al C. 

José Dávalos Siller, Secretario del Republicano Ayuntamiento del Municipio de 
San Pedro Garza García, Nuevo León. 

7. Propuesta para brindar seguridad y protección al Lic. Felipe de Jesús Gallo 
Gutiérrez, en su carácter de Ex–Secretario de Seguridad Pública Municipal de 
San Pedro Garza García, Nuevo León y al Lic. Raúl Leal Tamez, Ex-Director 
General de Policía y Tránsito de la Secretaría de Seguridad Pública Municipal de 
San Pedro Garza García, Nuevo León y Ex - Encargado del Despacho de la 
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Secretaria de Seguridad Pública Municipal de San Pedro Garza García, Nuevo 
León. 

8. Propuesta del Presidente Municipal relativa a la designación de Vocales de la 
Junta de Gobierno del Instituto Municipal de la Juventud de San Pedro Garza 
García, Nuevo León. 

9. Informe de Comisiones 
COMISIÓN DE HACIENDA Y PATRIMONIO MUNICIPAL. 

1. Dictamen número CHPM 2018-2021/008/2019/DI. 
2. Dictamen número CHPM 2018-2021/009/2019/DPM del expediente No. 

45/07. 
COMISIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS Y MEDIO AMBIENTE. 

1. Dictamen número CSPYMA 18-21/001/2019. 
COMISIÓN DE OBRAS PÚBLICAS. 

1. Dictamen número COP/2018-2021/002/2019. 
COMISIÓN DE ORDENAMIENTO E INSPECCIÓN. 

1. Dictamen número COI-ANU-2018-2021-004-SP-01/2019. 
2. Dictamen número COI-ANU-2018-2021-005-SP-02/2019. 

COMISIÓN DE ORDENAMIENTO Y DESARROLLO URBANO. 
1. Dictamen número COYDU 2018-2021/005/2019/NCCSIM-30362/2018. 
2. Dictamen número COYDU 2018-2021/011/2019. 
3. Dictamen número COYDU 2018-2021/012/2019/CUS-18679-2009. 

10. Asuntos Generales. 
11. Clausura. 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
¿Existe algún comentario? 
 
Solicito a los integrantes del Ayuntamiento que deseen inscribir Asuntos Generales, favor de 
señalar su nombre y asunto a tratar: 
¿Algún asunto? 
 
Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Asunto general, yo.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  La regidora 
Daniela, en corto el asunto sería Regidora. 
 
Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Es una propuesta para participar en una 
campaña de esterilización masiva de animales.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Muy bien, 
propuesta regidora Daniela, Presidente Municipal. 
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Asunto, 
seguridad, compartirles la actividad de esta última semana del periodo de intervención.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Perfecto.  
 
De no haber más comentarios al Orden del Día y de conformidad con lo que establece el 
artículo 71 del Reglamento para el Gobierno Interior del Republicano Ayuntamiento de San 
Pedro Garza García se somete a votación el siguiente ACUERDO:  
 
Se aprueba el Orden del Día programado para esta Primera Sesión Ordinaria del R. 
Ayuntamiento del mes de marzo de 2019. Si están de acuerdo con ello, favor de 
manifestarlo de la forma acostumbrada.  
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Ausente con aviso 
C. Valeria Guerra Siller     Ausente con aviso 
Regidoras y Regidores: 
C. Mauricio Sada Santos     A favor 
C. Mónica Lucia González Martínez    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Alejandro Alberto Carlos Páez y Aragón   Ausente con aviso 
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C. María Marcela Dieck Assad     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez    A favor 
C. Venecia Guzmán Elizondo     A favor 
C. Ernesto Javier Chapa Calvillo    A favor 
C. Karla Janette Flores Hernández    A favor 
C. Juan Gabriel Ramírez Conde    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuando con el desahogo del Orden del Día, pasamos al PUNTO 3, por lo cual someto 
la dispensa de la lectura de las actas correspondientes a la Segunda Sesión Ordinaria 
del mes de febrero, y de la Décima Sesión Extraordinaria, ambas celebradas en fecha 
26 de febrero de 2019; asimismo, someto a su consideración la aprobación de las 
mismas.   
 
¿Existe algún comentario? 
 
Si no existe comentarios y están de acuerdo con la aprobación de la dispensa de la 
lectura y el contenido de las mismas. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo 
de la forma acostumbrada.  
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Ausente con aviso 
C. Valeria Guerra Siller     Ausente con aviso 
Regidoras y Regidores: 
C. Mauricio Sada Santos     A favor 
C. Mónica Lucia González Martínez    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Alejandro Alberto Carlos Páez y Aragón   Ausente con aviso 
C. María Marcela Dieck Assad     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez    A favor 
C. Venecia Guzmán Elizondo     A favor 
C. Ernesto Javier Chapa Calvillo    A favor 
C. Karla Janette Flores Hernández    A favor 
C. Juan Gabriel Ramírez Conde    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: En 
el PUNTO 4 del Orden del Día, solicitud de aplazar la aprobación del acta del Republicano 
Ayuntamiento correspondiente a la Décimo Primera Sesión Extraordinaria, celebrada 
en fecha 08 de marzo de 2019.  
 
Está a su consideración el aplazar el acta.  
 
Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada.  
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Ausente con aviso 
C. Valeria Guerra Siller     Ausente con aviso 
Regidoras y Regidores: 
C. Mauricio Sada Santos     A favor 
C. Mónica Lucia González Martínez    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Alejandro Alberto Carlos Páez y Aragón   Ausente con aviso 
C. María Marcela Dieck Assad     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez    A favor 
C. Venecia Guzmán Elizondo     A favor 
C. Ernesto Javier Chapa Calvillo    A favor 
C. Karla Janette Flores Hernández    A favor 
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C. Juan Gabriel Ramírez Conde    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: En 
el PUNTO 5 del Orden del Día, les informo que se ha dado cumplimiento a lo ordenado en la 
Segunda Sesión Ordinaria del mes de febrero y en la Décima Sesión Extraordinaria; asimismo, 
se está en vías de cumplimiento a lo ordenado en la Décimo Primera Sesión Extraordinaria. 
 
 
El informe detallado lo encontrarán en sus carpetas y se insertará de manera íntegra al acta 
de la presente sesión. 
 
 

SECRETARÍA DEL R. AYUNTAMIENTO 

INFORME DE CUMPLIMIENTO DE ACUERDOS 

SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA DEL MES DE FEBRERO 

26 DE FEBRERO DE 2019 

PROPUESTA DEL 

PRESIDENTE 

MUNICIPAL  

 

Propuesta del Presidente Municipal 

relativa a modificar la fecha de la 

Segunda Sesión Ordinaria del 

Republicano Ayuntamiento de San 

Pedro Garza García, Nuevo León, 

correspondiente al mes de abril, para 

que se celebre el día 29-veintinueve 

de abril del 2019-dos mil diecinueve 

- Gaceta Municipal 

- Director de Tecnologías 

 

COMISIONES 

UNIDAS DE 

HACIENDA Y 

PATRIMONIO 

MUNICIPAL Y 

DE SEGURIDAD 

PÚBLICA 

MUNICIPAL Y 

NOMENCLATUR

A 

Dictamen número CHPM 2018-

2021/007/2019/COM y CSPYN 

2018-2021/002/2019 

- Periódico Oficial del Estado  

- Gaceta Municipal 

- Secretaria de Finanzas y 

Tesorería Municipal. 

- Director de Tecnologías 

COMISIÓN DE 

GOBIERNO Y 

REGLAMENTACI

ÓN 

Dictamen número CGYR 2018-

2021/002/2019 

- Periódico Oficial del Estado 

- Gaceta Municipal 

- Secretaría de Contraloría y 

Transparencia  

- Dirección de Asuntos Jurídicos 

- Director de Tecnologías 

COMISIÓN DE 

ORDENAMIENT

O Y 

DESARROLLO 

URBANO 

Dictamen número COYDU 2018-

2021/007/2019/NCCON-

30233/2018 

- Secretario de Ordenamiento y 

Desarrollo Urbano  

Dictamen número COYDU 2018-

2021/008/2019/ FL-23030/2012 

- Dirección de Asuntos Jurídicos  

- Secretaría de Ordenamiento Y 

Desarrollo Urbano  

Dictamen número COYDU 2018-

2021/009/2019/ NCCON-

29872/2018 

- Secretaría de Ordenamiento Y 

Desarrollo Urbano 

DECIMA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL MES DE FEBRERO 

26 DE FEBRERO DE 2019 
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PROPUESTA DEL 

PRESIDENTE 

MUNICIPAL 

Propuesta consistente en la emisión 

de la declaración formal de extinción 

de la Comisión Especial del 

Republicano Ayuntamiento para 

estudiar y actualizar el Plan de 

Desarrollo Urbano Municipal de San 

Pedro Garza García, Nuevo León 

2030 

- Periódico Oficial del Estado 

- Gaceta Municipal 

- Secretario de Ordenamiento y 

Desarrollo Urbano 

DECIMA PRIMERA SESIÓN EXTRAORDINARIA DEL MES DE FEBRERO 

08 DE MARZO DE 2019 

PROPUESTA DEL 

PRESIDENTE 

MUNICIPAL 

Propuesta del Presidente Municipal 

relativa a la designación del 

Secretario de Seguridad Pública del 

municipio de San  Pedro Garza 

García, Nuevo León 

- Periódico Oficial del Estado (en 

vías de cumplimiento) 

- Gaceta Municipal 

 

COMISIÓN DE 

ORDENAMIENT

O Y 

DESARROLLO 

URBANO 

DICTÁMEN NÚMERO COYDU 

2018-2019/010/2019 

- Periódico Oficial del Estado 

- Gaceta Municipal 

- Secretaria de Ordenamiento y 

Desarrollo Urbano 

- Dirección de Planeación Urbana  

- Director de Tecnologías 

 

 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Antes de pasar al punto 6 del Orden del Día, someto a su consideración, la dispensa de la 
lectura de las Propuestas del Presidente Municipal descritas en el Orden del Día, así 
como la intervención del personal administrativo, en caso de que sea necesario. Si 
están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada.  
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Ausente con aviso 
C. Valeria Guerra Siller     Ausente con aviso 
Regidoras y Regidores: 
C. Mauricio Sada Santos     A favor 
C. Mónica Lucia González Martínez    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Alejandro Alberto Carlos Páez y Aragón   Ausente con aviso 
C. María Marcela Dieck Assad     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez    A favor 
C. Venecia Guzmán Elizondo     A favor 
C. Ernesto Javier Chapa Calvillo    A favor 
C. Karla Janette Flores Hernández    A favor 
C. Juan Gabriel Ramírez Conde    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuando con el Orden del Día, pasamos al PUNTO 6, Propuesta del Presidente Municipal 
relativa a la delegación de atribuciones al C. José Dávalos Siller, Secretario del Republicano 
Ayuntamiento del Municipio de San Pedro Garza García, Nuevo León. 
 
 
A continuación, me permito dar lectura a los acuerdos a su consideración: 
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El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Someto a su 
consideración la propuesta presentada. 
 
 
¿Si existe algún comentario al respecto?, adelante regidor Ernesto Chapa. 
 
 
Regidor, C. Ernesto Javier Chapa Calvillo. Sí, esto es en cuanto a la designación para el 
Secretario. 
 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Esta es la 
delegación de atribuciones, para trámites.  
 
 
Regidor, C. Ernesto Javier Chapa Calvillo. Para trámites, del Secretario del Ayuntamiento. 
 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Es correcto. 
 
 
Regidor, C. Ernesto Javier Chapa Calvillo. Así es, estaba leyendo en la sección cuarta, voy 
a hacer nada más brevemente una aclaración, se designa legalmente facultad para que 
comparezca ante la Secretaría de Ordenamiento y Desarrollo Urbano de San Pedro Garza 
García, Nuevo León, a gestionar, firmar y obtener toda clase de actos, trámites y gestiones 
relacionados directa o indirectamente, etc. 
 
Aquí yo nada más quisiera aclarar, lo de gestionar, firmar sin ningún problema, lo de obtener 
toda clase de actos, queda en una forma muy ambigua, de hasta donde estas facultades, 
estos actos.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Sí, con mucho 
gusto, le comento, si me permite Regidor. 
 
Se trata que el Secretario del Ayuntamiento, es una atribución que ya tenían Secretarios del 
Ayuntamiento anteriores, puedan en nombre del Ayuntamiento, solicitar antes la Secretaría de 
Desarrollo Urbano, los permisos que se requieran cuando se vayan a llevar a cabo una obra 
pública, por ejemplo, construir un puente, construir un edificio, pues tenemos como cualquier 
particular, que presentar nuestros planos y nuestro cumplimiento de requisitos. 
 
Entonces, en este caso es en términos de solicitar estas autorizaciones, la Secretaría tendría 
que evaluarlas y proceder conforme al reglamento, firmar los documentos y cuando se refiere 
a obtener, es cuando entregan una licencia, pues hay que recibirles, verdad. 
 
Entonces, es todo el trámite completo, poder acudir en representación del Municipio hacer el 
trámite completo cuando se trate de una obra, en algún bien inmueble, propiedad del 
Municipio. 
 
De eso se trata. 
 
Regidor, C. Ernesto Javier Chapa Calvillo. Lo que pasa es como se define, cualquier tipo 
de, toda clase de actos, la mera verdad, yo si quisiera que nada más quedara definido.  
En cuestión de tramitología y todo eso  
 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  A eso se refiere 
y por eso dice anteriormente, ante la Secretaría de Ordenamiento y Desarrollo Urbano, son 
solamente los que corresponden a trámites de desarrollo urbano.  
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Regidor, C. Ernesto Javier Chapa Calvillo. Y luego en el b, menciona obtener licencias de 
construcción y edificación y cualquier otro tipo de licencia urbanística que expida dicha 
Secretaría, ¿cómo obtención directa? 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Sí, a nombre del 
Municipio, es a nombre del Municipio, todo eso, es en representación del Municipio. 
 
Regidor, C. Ernesto Javier Chapa Calvillo. Si me permite, yo nada más trataría de quitar 
esa, toda clase de actos, dejarlo en gestorías y tramitologías. 
 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Pues.  
 
 
Regidor, C. Ernesto Javier Chapa Calvillo. No sé si se pueda.  
 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Mire, este 
documento fue preparado por los abogados, en los términos como se ha utilizado y en un 
sentido que obre con los requerimientos, para poder desahogar las gestiones, está la 
consideración del Presidente Municipal y de ustedes, si quieren hacer una modificación, yo no 
tendría ningún. Los comentarios son más bien de parte de ustedes, yo me sujeto a la 
delegación que ustedes quieran otorgar o no.  
 
 
Regidor, C. Ernesto Javier Chapa Calvillo. Es más que nada, como una la definición, pero 
sí dejar bien establecido hasta dónde puede llegar un concepto. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  El regidor 
Mauricio Sada. 
 
 
Regidor, C. Mauricio Sada Santos. Gracias Secretario, le preguntaría al regidor Ernesto 
Chapa, si tiene alguna redacción propuesta para el acuerdo, que satisfaga, para que apoye el 
acuerdo. Y dos, si hay algún tipo de acción, en la que no está pensado que no quiere darle 
facultades al Secretario, para ser más específico al respecto y si es necesario señalarla o 
discutirla, pues, si vale la pena incluirla en el acuerdo.  
 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Regidor Ernesto 
Chapa. 
 
 
Regidor, C. Ernesto Javier Chapa Calvillo. Gracias, si Regidor, yo nada más omitiría, el 
obtener toda clase de actos, todo lo demás estoy completamente de acuerdo y en el entendido, 
a reserva de esa pequeña frase, creo que con todo lo demás. 
 
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: O sea, en 
la línea con lo que pide. 
 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  El Presidente 
Municipal. 
 
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: El regidor 
Mauricio Sada, la redacción que propondría Regidor, si le estoy entendiendo bien, es 
gestionar, firmar y conducir aquellos actos que tengan que ver con trámites o gestiones 
relacionadas directa o indirectamente con los permisos; es decir, lo que hace ruido, si le estoy 
entendiendo bien, es toda clase, pero naturalmente estamos hablando de actos, entonces, 
gestionar, firmar y conducir aquellos actos que tengan que ver con trámites y gestiones, algo 
en esa línea. 
 
 



11 
 

11/220 
 
 
 

 

Regidor, C. Ernesto Javier Chapa Calvillo. Algo en esa línea.  
 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Bien, si quiere a 
reserva, si ustedes están de acuerdo y el Presidente Municipal hace suya la moción, porque 
la propuesta es del Presidente Municipal, entonces, él tendría que modificar aquí la propuesta, 
a reserva de que pudiéramos, en caso de ser necesario, ajustar esta redacción en una futura 
sesión, podríamos dejar, atendiendo la observación del Regidor, si los demás están de 
acuerdo y el Alcalde también. 
Gestionar y firmar, trámites. 
 
Regidor, C. Ernesto Javier Chapa Calvillo. Correcto.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Le quitaríamos 
lo que dice: “obtener toda clase de actos”. 
 
 
Regidor, C. Ernesto Javier Chapa Calvillo. Exclusivamente, exclusivamente agradezco la. 
 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Si el Presidente 
Municipal hace suya la propuesta, entonces, muy bien.  
 
Si no hay más comentarios sobre este tema. 
 
No.  
 
Entonces se somete a votación el siguiente ACUERDO:  
 
Se aprueba la Propuesta del Presidente Municipal relativa a la delegación de 
atribuciones al C. José Dávalos Siller, Secretario del Republicano Ayuntamiento del 
Municipio de San Pedro Garza García, Nuevo León, en los términos expuestos y con la 
eliminación en la consideración cuarta, de la frase que dice: “obtener toda clase de 
actos”. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada.   
 
Regidor, C. Javier González Alcántara Cáceres. Para quedar cómo. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Estamos en 
votación Regidor, si quiere ahorita después de la votación le doy la palabra.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Ausente con aviso 
C. Valeria Guerra Siller     Ausente con aviso 
Regidoras y Regidores: 
C. Mauricio Sada Santos     A favor 
C. Mónica Lucia González Martínez    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   Abstención 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Alejandro Alberto Carlos Páez y Aragón   Ausente con aviso 
C. María Marcela Dieck Assad     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez    A favor 
C. Venecia Guzmán Elizondo     A favor 
C. Ernesto Javier Chapa Calvillo    A favor 
C. Karla Janette Flores Hernández    A favor 
C. Juan Gabriel Ramírez Conde    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
SE APRUEBA POR MAYORÍA, CON 11 VOTOS A FAVOR Y 1 ABSTENCIÓN. 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: En 
el PUNTO 7, Propuesta para brindar seguridad y protección al Lic. Felipe de Jesús Gallo 
Gutiérrez, en su carácter de Ex–Secretario de Seguridad Pública Municipal de San Pedro 
Garza García, Nuevo León y al Lic. Raúl Leal Tamez, Ex-Director General de Policía y Tránsito 
de la Secretaría de Seguridad Pública Municipal de San Pedro Garza García, Nuevo León y 
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Ex - Encargado del Despacho de la Secretaria de Seguridad Pública Municipal de San Pedro 
Garza García, Nuevo León. 
 
A continuación, me permito dar lectura a los acuerdos a su consideración: 
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El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Someto a su 
consideración la propuesta presentada. 
 
¿Existe algún comentario?, sí, la regidora Brenda Tafich, adelante Regidora. 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Bueno, más que nada es una pregunta, Gallo en 
teoría tiene un cargo a nivel federal; entonces, quisiera saber si no se empalmaría con la 
seguridad que la federación le va a otorgar. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Nosotros no 
tenemos confirmado, más los trascendidos que han salido en los medios de comunicación, 
respecto de esa designación, lo que sí sería, sería durante sus estancias en el Estado de 
Nuevo León únicamente y por un periodo de tiempo que él estuvo, no estamos informados 
que él tenga una seguridad personal y si nos está haciendo el requerimiento, conforme al 
reglamento y a la ley, es procedente el requerimiento, por eso se somete a la consideración 
de ustedes.  
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Gracias.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Gracias, regidor 
Ramírez Conde. 
 
Regidor, C. Juan Gabriel Ramírez Conde. Bueno, sí, yo nada más quiero decir que yo no 
estoy de acuerdo que se les proporcione seguridad a dos funcionarios, que su tarea era brindar 
seguridad al Municipio, no lo hicieron y cuando digo que no lo hicieron, estamos hablando que 
dejaron unos altos índices de inseguridad, aquí en el Municipio, autos incendiados, asaltos a 
mano armada a plena luz de día y le puedo seguir.  
 
Entonces, esa seguridad que se pretende dar a estos funcionarios, la necesitamos en la calle 
para los ciudadanos, si bien es cierto, la ley lo prevé, también es cierto que dice, que los 
funcionarios de Seguridad Pública, tiene que hacer bien su trabajo. 
 
Entonces, mi voto sería en contra de aprobar esto, espero que el de mis compañeros también.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Gracias, algún 
comentario adicional, el regidor Javier González Alcántara. 
 
Regidor, C. Javier González Alcántara Cáceres. Sería una pregunta al regidor Conde, 
tomando en consideración su comentario, me gustaría saber si la ley prevé o condiciona que 
les otorga a ex funcionarios, usted menciona alguna excepción o alguna condicionante, la ley 
lo prevé. 
 
Regidor, C. Juan Gabriel Ramírez Conde. Sí, mira Javier, te contestaría que tú eres 
abogado, encárgate de investigarlo. 
 
Lo que si digo es que hoy se estaría aprobando que le brindemos seguridad a unas personas, 
que dejaron inseguridad en el Municipio. 
 
Regidor, C. Javier González Alcántara Cáceres. Bueno, lo investigaré con mucho gusto, 
pero la propuesta no fue mí, verdad, yo creo que lo responsable es de quién haga la propuesta, 
tenga sustento legal, como autoridad, yo creo que es una responsabilidad que tenemos ante 
la ciudadanía y bueno, pues en el caso particular no quisiera ahondar mucho, pero me consta 
que es un funcionario público, que inicio exámenes de confianza y creo que lo menos que 
merece es que le correspondamos y le garanticemos su seguridad con forme a los términos 
de la ley. 
Sería todo.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Muy bien, algún 
otro comentario adicional, sí regidor Karla, adelante. 
 
Regidora, C. Karla Janette Flores Hernández. Tengo una pregunta, yo no sabía de esta ley 
y me surgió el cuestionamiento, que cuando salió el Director del C4, Omar de Paz, se le dio la 
misma seguridad a él también.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Perdón Regidora. 



20 
 

20/220 
 
 
 

 

 
Regidora, C. Karla Janette Flores Hernández. Tenía un cuestionamiento, yo no sabía de 
esta ley y ahora que me entró el cuestionamiento, saber que cuando salió el Director del C4, 
Omar de Paz, también se le dio esa seguridad, se le brindó la misma seguridad que se le 
piensa otorgar a los dos ex funcionarios de seguridad.  
 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Sí, en el caso 
del ex Director del C4, no se solicitó de entrada, esa seguridad y hasta donde recuerdo, él no 
tenía asignada seguridad personal, en sus funciones como Director, en este caso, ambos 
como el Secretario y el Director General, tenía ya seguridad asignada y están solicitándolo y 
en el caso del Director del C4, no es así.  
 
 
Regidora, C. Karla Janette Flores Hernández. Gracias.  
 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Sí, por nada, el 
regidor Mauricio Sada. 
 
Regidor, C. Mauricio Sada Santos. Sí Secretario, le solicitaría que le dé lectura a los artículos 
relativos a la ley y el reglamento que fundamentan este acuerdo, por favor.  
 
Si los tiene a la mano, si no pediría que nos apoyen, el equipo de apoyo con eso. 
 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Muy bien, me 
voy a la ley de Seguridad Pública del Estado, a la parte conducente, artículo 57, segundo 
párrafo: A la conclusión del encargo, se podrán continuar aplicando las medidas de seguridad 
y protección contenidas en este capítulo, siempre que subsista el riesgo de daño, amenaza o 
peligro, previa autorización del Titular del Ejecutivo del Estado o del Ayuntamiento, según 
corresponda, conforme a los siguientes principios: 
 
I. Los plazos de protección serán: 
 
d) Por un periodo igual al tiempo en que desempeño su encargo o hasta dos años posteriores 
a la conclusión, lo que resulte menor, para Magistrados, Jueces del Poder Judicial y cualquier 
otro supuesto. 
 
Que es el que estamos aplicando en esta ocasión, esa sería la parte conducente Regidor. 
 
 
Regidor, C. Mauricio Sada Santos. Gracias, en ese sentido comentaré lo siguiente, Primero, 
no necesitamos ser abogados muchos de los que somos Regidores, no somos abogados y es 
nuestra obligación si no sabemos la ley de memoria, ciertamente presentarnos a las Sesiones 
de Cabildo, cuando se nos fuer circulado el asunto a votar, venir preparados con la referencia 
de la ley, en la mano.  
 
Si se desprende de lo que leyó el Secretario, que hay una valoración o una calificación que 
hay que debemos de hacer, que es siempre y cuando persista el riesgo, que de alguna manera 
puede ser subjetivo y cada uno de nosotros puede evaluar si cada uno de los individuos que 
se les pretende otorgar esta protección, en base a la propuesta del Alcalde, siguen bajo el 
riesgo que estaban cuando estaban en funciones y si ese fuera el caso, si quieren votar en 
contra, porque consideran que ya no están en riesgo, están en todo su derecho los miembros 
de este Ayuntamiento. 
 
En cuanto al fondo de la ley y el reglamento y los méritos de otorgar protección a los 
funcionarios que han cumplido su deber y servido al Municipio, si hay alguna propuesta, creo 
que valdría la pena hacer modificaciones a la ley, propuesta de modificación a la ley o 
reglamento. 
 
Pero creo que no es el momento ahora, ahorita hay que cumplir con lo que dice la ley y el 
reglamento y otorgar esta protección a los funcionarios, a menos, como lo decía hace rato, 
que cada uno de nosotros piense que no corren ningún riesgo, si no creen que corren ningún 
riesgo, entonces, bueno voten en contra.  
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Yo sí creo que corren algo de riesgo, por la función que desempeñaron y por lo tanto votaré a 
favor.  
Gracias.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Gracias Regidor, 
regidor Ernesto Chapa. 
 
Regidor, C. Ernesto Javier Chapa Calvillo. Sí, es referente a eso mismo, Regidor, nada más 
si quiero aclarar que en el artículo 57, sección segunda, esta es la única cuestión que sí está 
para mencionarse.  
 
Dice: II. Ningún servidor público podrá tener protección por dos cargos diversos, por lo tanto, 
cesará la protección derivada del ejercicio de un cargo, si se es nombrado en uno nuevo que 
sea sujeto de protección conforme a este capítulo. 
 
Entonces, ahí nada más la pregunta, si ya tiene algún cargo a nivel federal, bueno, entraríamos 
bajo esta circunstancia, si es que no lo tiene le tenemos que dar.  
 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Sí, sería un cargo 
con protección, situación que nosotros ahorita como Municipio no tenemos esa comprobación, 
verdad, él tendría que manifestarlo, en este momento estamos aplicando el reglamento, en 
términos de la solicitud que se nos hace, verdad.  
 
Muy bien, al no haber más comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO:  
 
Se aprueba la Propuesta para brindar seguridad y protección al Lic. Felipe de Jesús 
Gallo Gutiérrez, en su carácter de Ex–Secretario de Seguridad Pública Municipal de San 
Pedro Garza García, Nuevo León y al Lic. Raúl Leal Tamez, Ex-Director General de 
Policía y Tránsito de la Secretaría de Seguridad Pública Municipal de San Pedro Garza 
García, Nuevo León y Ex - Encargado del Despacho de la Secretaria de Seguridad 
Pública Municipal de San Pedro Garza García, Nuevo León, en los términos expuestos. 
Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada.   
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Ausente con aviso 
C. Valeria Guerra Siller     Ausente con aviso 
Regidoras y Regidores: 
C. Mauricio Sada Santos     A favor 
C. Mónica Lucia González Martínez    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Alejandro Alberto Carlos Páez y Aragón   Ausente con aviso 
C. María Marcela Dieck Assad     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez    A favor 
C. Venecia Guzmán Elizondo     A favor 
C. Ernesto Javier Chapa Calvillo    Abstención 
C. Karla Janette Flores Hernández    En contra 
C. Juan Gabriel Ramírez Conde    En contra 
C. Brenda Tafich Lankenau     En contra 
SE APRUEBA POR MAYORÍA, CON 8 VOTOS A FAVOR, 3 VOTOS EN CONTRA DE LA 
REGIDORA BRENDA TAFICH LANKENAU, LA REGIDORA KARLA JANTTE FLORES 
HERNÁNDEZ Y EL REGIDOR JUAN GABRIEL RAMÍREZ CONDE Y 1 ABSTENCIÓN DEL 
REGIDOR ERNESTO JAVIER CHAPA CALVILLO.  
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Muy bien, pasando al siguiente punto, que es el PUNTO 8, Propuesta del Presidente Municipal 
relativa a la designación de Vocales de la Junta de Gobierno del Instituto Municipal de la 
Juventud de San Pedro Garza García, Nuevo León.  
 
A continuación, me permito dar lectura a los acuerdos a su consideración: 
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Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Está a su consideración la propuesta, algún comentario. 
 
 
 
Al no haber comentarios, someto a votación la propuesta en mención, para lo cual, de 
conformidad con lo establecido en el artículo 88 del Reglamento para el Gobierno Interior del 
Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, Nuevo León, que dispone que las 
votaciones para elegir personas, se harán por cédula a fin de asegurar el secreto del voto, 
mismas que se depositarán en un ánfora para proceder posteriormente al conteo de la 
votación y manifestar en voz alta el resultado, haciéndolo constar en el acta respectiva. 
 
 
Procedemos a la votación. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: Un 
voto a favor, a favor, a favor, a favor, a favor, a favor, a favor, a favor, a favor, a favor, a favor. 
 
 
 
En ese sentido, SE APRUEBA por UNANIMIDAD la Propuesta del Presidente Municipal 
relativa a la designación de Vocales de la Junta de Gobierno del Instituto Municipal de 
la Juventud de San Pedro Garza García, Nuevo León, en los términos expuestos, con 
12 votos a favor.  
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Antes de pasar al punto 9 del Orden del Día, someto a su consideración la dispensa de la 
lectura de los dictámenes descritos en el Orden del Día, así como la intervención del 
personal administrativo, en caso de ser necesario. Si están de acuerdo con ello, favor 
de manifestarlo de la forma acostumbrada.  
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Ausente con aviso 
C. Valeria Guerra Siller     Ausente con aviso 
Regidoras y Regidores: 
C. Mauricio Sada Santos     A favor 
C. Mónica Lucia González Martínez    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Alejandro Alberto Carlos Páez y Aragón   Ausente con aviso 
C. María Marcela Dieck Assad     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez    A favor 
C. Venecia Guzmán Elizondo     A favor 
C. Ernesto Javier Chapa Calvillo    A favor 
C. Karla Janette Flores Hernández    A favor 
C. Juan Gabriel Ramírez Conde    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Continuando con el PUNTO 9 del Orden del Día, cedo la palabra al Regidor Javier González 
Alcántara Cáceres, Secretario de la Comisión de Hacienda y Patrimonio Municipal, quien 
procederá a la presentación de 2 dictámenes.  
 
 
Regidor, C. Javier González Alcántara Cáceres. Gracias secretario, doy lectura al dictamen 
CHPM 2018-2021/008/2019/DI. 
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El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Someto a su 
consideración el dictamen presentado. 
 
¿Existe algún comentario? 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO:  
 
Se aprueba el Dictamen número CHPM 2018-2021/008/2019/DI, en los términos 
expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada.   
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Ausente con aviso 
C. Valeria Guerra Siller     Ausente con aviso 
Regidoras y Regidores: 
C. Mauricio Sada Santos     A favor 
C. Mónica Lucia González Martínez    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Alejandro Alberto Carlos Páez y Aragón   Ausente con aviso 
C. María Marcela Dieck Assad     A favor 
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C. Eduardo Armando Aguilar Valdez    A favor 
C. Venecia Guzmán Elizondo     A favor 
C. Ernesto Javier Chapa Calvillo    A favor 
C. Karla Janette Flores Hernández    A favor 
C. Juan Gabriel Ramírez Conde    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Tiene de nuevo la palabra el Secretario de la Comisión.  
 
Regidor, C. Javier González Alcántara Cáceres. Gracias, dictamen número CHPM 2018-
2021/009/2019/DPM del expediente No. 45/07. 
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El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Gracias Regidor, 
someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
¿Existe algún comentario? 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO:  
 
Se aprueba el Dictamen número CHPM 2018-2021/009/2019/DPM del expediente No. 
45/07, en los términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de 
la forma acostumbrada.   
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   Abstención 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Ausente con aviso 
C. Valeria Guerra Siller     Ausente con aviso 
Regidoras y Regidores: 
C. Mauricio Sada Santos     Abstención 
C. Mónica Lucia González Martínez    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
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C. Alejandro Alberto Carlos Páez y Aragón   Ausente con aviso 
C. María Marcela Dieck Assad     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez    A favor 
C. Venecia Guzmán Elizondo     A favor 
C. Ernesto Javier Chapa Calvillo    A favor 
C. Karla Janette Flores Hernández    A favor 
C. Juan Gabriel Ramírez Conde    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
SE APRUEBA POR MAYORÍA, CON 10 VOTOS A FAVOR Y 2 ABSTENCIONES.  
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Ahora bien, cedo la palabra al Regidor Juan Gabriel Ramírez Conde, Presidente de la 
Comisión de Servicios Públicos y Medio Ambiente, quien procederá a la presentación de un 
dictamen, adelante señor Regidor. 
 
Regidor, C. Juan Gabriel Ramírez Conde. Dictamen número CSPYMA 18-21/001/2019. 
 

 
 



48 
 

48/220 
 
 
 

 

 
 



49 
 

49/220 
 
 
 

 

 
 



50 
 

50/220 
 
 
 

 

 
 



51 
 

51/220 
 
 
 

 

 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Gracias Regidor, 
someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
¿Existe algún comentario? 
 
No, al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO:  
 
Se aprueba el Dictamen número CSPYMA 18-21/001/2019, en los términos expuestos. Si 
están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada.   
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   Ausente 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Ausente con aviso 
C. Valeria Guerra Siller     Ausente con aviso 
Regidoras y Regidores: 
C. Mauricio Sada Santos     A favor 
C. Mónica Lucia González Martínez    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Alejandro Alberto Carlos Páez y Aragón   Ausente con aviso 
C. María Marcela Dieck Assad     A favor 
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C. Eduardo Armando Aguilar Valdez    A favor 
C. Venecia Guzmán Elizondo     A favor 
C. Ernesto Javier Chapa Calvillo    A favor 
C. Karla Janette Flores Hernández    A favor 
C. Juan Gabriel Ramírez Conde    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD, CON 11 VOTOS A FAVOR Y 1 AUSENCIA. 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Ahora bien, cedo la palabra al Regidor Eduardo Armando Aguilar Valdez, Presidente de la 
Comisión de Obras Públicas, quien procederá a la presentación de un dictamen, adelante 
Regidor. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. muchas gracias Secretario, dictamen 
COP/2018-2021/002/2019. 
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El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Gracias regidor, 
someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
¿Existe algún comentario? 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO:  
 
Se aprueba el Dictamen número COP/2018-2021/002/2019, en los términos expuestos. 
Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada.   
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Ausente con aviso 
C. Valeria Guerra Siller     Ausente con aviso 
Regidoras y Regidores: 
C. Mauricio Sada Santos     A favor 
C. Mónica Lucia González Martínez    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Alejandro Alberto Carlos Páez y Aragón   Ausente con aviso 
C. María Marcela Dieck Assad     A favor 
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C. Eduardo Armando Aguilar Valdez    A favor 
C. Venecia Guzmán Elizondo     A favor 
C. Ernesto Javier Chapa Calvillo    A favor 
C. Karla Janette Flores Hernández    A favor 
C. Juan Gabriel Ramírez Conde    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Ahora bien, cedo la palabra al Regidor Javier González Alcántara Cáceres, Presidente de la 
Comisión de Ordenamiento e Inspección, quien procederá a la presentación de 2 dictámenes, 
adelante señor Regidor. 
 
Regidor, C. Javier González Alcántara Cáceres. Gracias Secretario, doy lectura al dictamen 
COI-ANU-2018-2021-004-SP-01/2019. 
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El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Someto a su 
consideración el dictamen presentado. 
 
¿Existe algún comentario?, regidor Juan Gabriel Ramírez. 
 
Regidor, C. Juan Gabriel Ramírez Conde. Yo quisiera pedir que este dictamen se baje, 
porque en la consulta que se hizo y marca el reglamento, se solicita la aprobación de 11 
vecinos, el cual solo hay 5 vecinos que votaron a favor, 2 en contra y 4 personas que no se 
encontraron. 
Entonces, yo pediría que se espere este dictamen, hasta tener la mayoría de la aprobación 
con los 11 vecinos.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Gracias por su 
comentario señor Regidor, aquí, pues, es un dictamen ya votado por la Comisión, solamente 
si el Presidente de la Comisión quisiera hacer una consideración, en atención a la propuesta, 
usted decide.  
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Regidor, C. Javier González Alcántara Cáceres. Sí, con mucho gusto se toman en 
consideración los comentarios, como bien dice el Secretario, ya se vio en Comisión, pero si 
gusta revisarlo, con mucho gusto lo bajamos del orden del día y lo subimos posteriormente.  
Digo, sería por mi parte.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Tiene la palabra 
el regidor Mauricio Sada. 
 
Regidor, C. Mauricio Sada Santos. Yo no estoy de acuerdo en bajarlo, yo lo que quiero es 
aclarar el comentario del Regidor y si es correcto.  
Esto se revisó en Comisión y tenemos la información de la administración, donde se nos 
informaba que cumplía con todos los requisitos. 
Entonces, le preguntaría al Presidente de la Comisión, si este expediente cumple con todos 
los requisitos, al igual que el otro que pasamos la vez pasada, el regidor Conde o alguien más, 
si me equivoco, una disculpa, también hizo mención que algunos vecinos estaban a favor o 
en contra, pero es el mismo caso, cumplía con todos los requisitos y por eso se presentó. 
Si el Presidente de la Comisión ahora nos dice, que, por algún error o alguna cuestión, no se 
cumplió con los requisitos, entonces, estoy de acuerdo en que se verifique, sí, si cumple yo 
propondría que se apruebe, que se ponga a consideración del Cabildo. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Muy bien, el 
regidor Ramírez Conde. 
 
Regidor, C. Juan Gabriel Ramírez Conde. Sí, el tema es que tenemos que escuchar a los 
vecinos, no cumple con la mayoría de la aprobación de ellos y el aprobarlo ahorita, me parece 
que estamos haciendo, como que estamos muy apresurados a está habiendo permisos de 
venta de alcohol, cuando hay otras necesidades.  
Entonces, yo pediría que se esperen y que contemos con la mayoría de los vecinos.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Muy bien, regidor 
Javier González, está delante su propuesta de bajar este asunto.  
 
Regidor, C. Javier González Alcántara Cáceres. Sí, digo, como se mencionó, la realidad es 
que el expediente cumple con los requisitos legales, sin embargo, en aras de la transparencia, 
me gustaría en esta ocasión, concederle la petición al regidor Conde, sin ningún problema lo 
revisamos, lo vemos en la próxima sesión.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Perfecto, como 
esta enlistado en el orden del día, tendría que preguntarle al Ayuntamiento, someter a votación 
el bajar este asunto del orden del día, para que posteriormente, fuera nuevamente enlistado.  
 
Entonces someto a su consideración la propuesta del regidor Javier González de bajar, 
de retirar del orden del día el Dictamen número COI-ANU-2018-2021-004-SP-01/2019 y 
someterlo a consideración en una sesión posterior. Quienes estén a favor de esta 
propuesta.  
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   En contra 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Ausente con aviso 
C. Valeria Guerra Siller     Ausente con aviso 
Regidoras y Regidores: 
C. Mauricio Sada Santos     En contra 
C. Mónica Lucia González Martínez    En contra 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    En contra 
C. Alejandro Alberto Carlos Páez y Aragón   Ausente con aviso 
C. María Marcela Dieck Assad     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez    En contra 
C. Venecia Guzmán Elizondo     A favor 
C. Ernesto Javier Chapa Calvillo    A favor 
C. Karla Janette Flores Hernández    A favor 
C. Juan Gabriel Ramírez Conde    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
SE APRUEBA POR MAYORÍA CON 7 VOTOS A FAVOR Y 5 EN CONTRA.  
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Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Tiene de nuevo la palabra el Presidente de la Comisión, para la presentación de un dictamen, 
adelante Regidor. 
 
Regidor, C. Javier González Alcántara Cáceres. Gracias, dictamen número COI-ANU-2018-
2021-005-SP-02/2019. 
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El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Gracias regidor, 
someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
¿Existe algún comentario? 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO:  
 
Se aprueba el Dictamen número COI-ANU-2018-2021-005-SP-02/2019, en los términos 
expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada.   
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Ausente con aviso 
C. Valeria Guerra Siller     Ausente con aviso 
Regidoras y Regidores: 
C. Mauricio Sada Santos     A favor 
C. Mónica Lucia González Martínez    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Alejandro Alberto Carlos Páez y Aragón   Ausente con aviso 
C. María Marcela Dieck Assad     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez    A favor 
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C. Venecia Guzmán Elizondo     A favor 
C. Ernesto Javier Chapa Calvillo    A favor 
C. Karla Janette Flores Hernández    A favor 
C. Juan Gabriel Ramírez Conde    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Ahora bien, cedo la palabra al Regidor Eduardo Armando Aguilar Valdez, Presidente de la 
Comisión de Ordenamiento y Desarrollo Urbano, quien procederá a la presentación de 3 
dictámenes, adelante Regidor. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Procedo a leer los de Desarrollo Urbano, 
dictamen COYDU 2018-2021/005/2019/NCCSIM-30362/2018. 
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Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Si me permite señor Secretario. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Adelante señor 
Regidor. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Me gustaría, como este es un tema que ha 
generado muchas inquietudes tanto en la Comisión, como en vecinos, hacer una presentación 
rápida de los antecedentes. 
Este es un predio que evidentemente, bueno, por la dimensión, estamos hablando de un 
predio de 40 mil metros cuadrados, hemos tenido mucho cuidado en la revisión del mismo. 
Primero que nada, revisamos todo el tema de derechos y los lineamientos del proyecto; algo 
que también quisiera aclarar, de pronto se ha malinterpretado en medios y demás que la 
Comisión y el Cabildo, estamos haciendo modificaciones en uso de suelo, tiene un proceso 
distinto, tiene que pasar pos consulta pública y demás, entonces, no se está haciendo ninguna 
modificación de uso de suelo, lo que hacemos en la Comisión es revisar o validar, que los 
proyectos presentados, están de acuerdo a la matriz de compatibilidad de usos del plan 
vigente, del Plan de Desarrollo Urbano vigente. 
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Entonces esa sería como la primera precisión, en base a eso trabajamos en la revisión de este 
expediente, nada más para darles antecedente, de manera rápida, el uso de suelo, de acuerdo 
al Plan de desarrollo vigente del Municipio está permitido, la altura máxima del proyecto 
presentado a la Secretaría cumple, la superficie de CUS, coeficiente de uso de suelo cumple, 
la superficie de COS, coeficiente de ocupación del suelo cumple, la superficie de área de 
absorción también cumple, los remetimientos cumple, los cajones de estacionamiento 
cumplen, los cajones de discapacitados cumplen, adelante. 
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Espacios para bicicletas cumple, también revisamos con mucha cautela el tema del área de 
sesión, pedimos que se incluya en el dictamen, también las pruebas de que existe un área de 
sesión del 17 por ciento del pago del mismo. 
 
Y este proyecto pasa a la Comisión y al Consejo Ciudadano por la razón que se encuentra en 
una zona de riesgo, en se sentido el dictamen que se está presentando, se aprueba sujeto al 
cumplimiento de algunas medidas de mitigación y también algunas medidas de impacto vial, 
por la dimensión del mismo. 
 

 
 
Entonces, esta es la razón, aquí podemos ver el predio, los 10 mil metros cuadrados, que 
están muy cercanos al Río Santa Catarina, el Atlas de Riesgo del Estado, en la puntita, ahí al 
final del río, esa es la zona que puede tener riesgo, ese predio y por esa razón pasa a 
Comisión, esa es la condición del predio.  
 
Entonces, en ese sentido se tiene que hacer un dictamen y establecer una mitigación, esto es 
para previos distintos de retorno, adelante.  
 

 
 
Cuáles son, revisamos a mucho detalle, cuales son las condiciones que establece la 
Secretaría, primero, se hizo una modelación hidráulica del predio y las vialidades aledañas, 
no solo del predio, si no, también se pidió el impacto que esto generará para periodos de 
retorno de 10, 25, 100 y hasta 500 años. 
 
Se está estableciendo la ejecución de canales pluviales dentro del predio que conducirán los 
escurrimientos a las cuencas externas y a la infraestructura municipal existente y también se 
deberá de dejar libre de construcción, bueno la ley establece el 25 por ciento del CAV, área 
de absorción, que equivale a casi 10 mil metros cuadrados, no, el área de absorción también 
cumple una función de mitigar el impacto pluvial que absorberá el predio, no. 
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Bueno, entonces esta es una de las medidas, revisamos los estudios y la información 
presentada por la Secretaría, aquí se pondrá la red de drenajes y cuencas con las que cuenta 
el municipio y como este proyecto se incorpora a esta condición y mitiga el impacto 
hidrometeorológicos. 
 

 
Estas son las secciones que estarán ejecutándose y a los que quedan obligados, adelante. 
 

 
 
En cuanto a impacto vial, también el dictamen está precisando ya y a petición de los miembros 
de la Comisión que se incluyeran dentro del dictamen, estudios de impacto vial con 
proyecciones para horas máximas de demanda. Esto también se presentó en el dictamen y 
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en base a eso se establecieron las siguientes medidas de mitigación, una aportación 
económica de 1 millón 800 para la ejecución de obras en las intersecciones de Morones Prieto 
y Santa Bárbara y en la intersección de Humberto Lobo y Manuel Santos, esta fue revisada 
por la Dirección de Ingeniería Vial y por la Dirección de Movilidad de la Secretaría de Desarrollo 
Urbano, bueno, entonces, esto también va a aquí anexo al documento y se ejecutarán, 
adelante. 
 

 
 

 
 
Estos son los dos nodos viales, otra acción de medida de impacto vial es la ejecución del 
interesado de obras viales y de semaforización y señalización, en avenida Morones Prieto en 
el sentido de oriente a poniente hasta Santa Bárbara, así como el carril de circulación en la 
avenida Santa Bárbara en el sentido sur hacia el oriente en el boulevard Antonio L. Rodríguez. 
También se establece como otra condición un carril de desaceleración dentro del predio con 
el acceso que da de Morones Prieto, también como una obligación y algo que también se 
revisó, no fue solo el tema de movilidad vehicular, sino el tema de movilidad peatonal, ahí con 
la nueva Dirección de Movilidad se están estableciendo otros criterios, como banquetas, áreas 
de acceso peatonal, no solamente vehicular, las cuales fueron revisadas por la Dirección de 
Movilidad, entonces, esa es otra de las recomendaciones que la Dirección de Movilidad hizo 
y que se están incorporando al dictamen. 
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Entonces, eso aquí se puede ver, está anexo al dictamen, se tiene que hacer algunas 
modificaciones, para, desde Morones Prieto, aquí existe un retorno, se va a recorrer para no 
generar un mayor impacto, esta es la bahía dentro del predio, la bahía de aceleración y 
desaceleración para que no nos generé un impacto de filas o entradas y salidas en las horas 
máximas de demanda, cuyo impacto no es realmente alto, pero aun así se pidió esta medida 
de mitigación y una banqueta a todo lo largo del frente del predio, para que también pueda 
existir acceso, accesibilidad peatona y para personas con discapacidad. 
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Entonces, esto quería nada más un poco transmitir cuál ha sido el proceso y atender un poco 
la inquietud de los vecinos y los miembros de la Comisión, la labor que nos hemos dado de 
revisar este proyecto, muy a detalle, para poderlo presentar al Ayuntamiento. 
Gracias.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Gracias Regidor, 
tiene la palabra el regidor Ernesto Chapa  
 
Regidor, C. Ernesto Javier Chapa Calvillo. Referente a este tema, efectivamente la vez 
pasa se estuvo estudiando y sugirieron ciertas acciones de mitigación, con respecto a esto, 
sí, efectivamente el regidor Eduardo los ha mencionado, si están cumpliendo, pero yo nada 
más quisiera aclarar, porque no están inscritos, yo buscaría que, estén adscritos en el 
dictamen, lo que se manejó el dictamen anterior, con y falta agregarle estas acciones de 
mitigación.  
Entonces, aquí para efectos de esa. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Regidor Eduardo 
Aguilar. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Sí están inscritas, es una obligación y se 
están anexando los planos para no tener ninguna duda y demás, que todo esto se esté 
cumpliendo, tanto las medidas de impacto vial, como medidas hidrometeorológicos, se están 
incluyendo, quedan por escrito y también como planos a los que están obligado el promotor. 
 
Regidor, C. Ernesto Javier Chapa Calvillo. Así nada más como efectos de protocolo, nada 
más hacer la aclaración, que tiene que estar inscritas dentro del dictamen que se va a aprobar, 
fuera de eso, eso es lo que habíamos platicado, eran las condiciones que se habían exigido y 
creo que la están cumpliendo conforme a lo establecido.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Muy bien, algún 
otro comentario, el regidor Ramírez Conde. 
 
Regidor, C. Juan Gabriel Ramírez Conde. Mi pregunta es, ¿se puede subir un dictamen, sin 
contar con la mayoría de la aprobación de la Comisión? 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Los dictámenes 
se aprueban con la mayoría de los asistentes a la sesión, si hubo quórum en la sesión, tiene 
que tener mayoría de los asistentes.  
 
Regidor, C. Juan Gabriel Ramírez Conde. Porque aquí son 3 votos a favor, 2 abstenciones 
y 1 regidor ausente con aviso, son 3 regidores a favor y no hay mayoría. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Un segundito 
Regidor. 
 
Regidora, C. Karla Janette Flores Hernández. Lo que pasa, perdón, lo que pasa es que yo 
también vi ese dictamen que se circuló, viene el Lic. Alejandro Páez a favor, pero no viene 
firmado y hoy no está, a lo mejor, no sé si fue un error o qué, pero eso es a lo que se refiere 
el regidor Juan Conde. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Así es, en esa sesión estuvimos 5 de los 3, 
3 a favor y lo que sí pediría nada más, es, compartirles a todos, el dictamen firmado por todos 
los miembros para que tengamos la certeza; pero efectivamente se fue por mayoría, no por 
unanimidad, pero se aprobó por mayoría.  
Y creo que también avalar que muchos de los miembros de la Comisión, no omitieron opinión 
porque querían tener más información debido al tamaño del proyecto.  
 
Regidor, C. Juan Gabriel Ramírez Conde. Gracias.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Muy bien, perdón, 
regidora Karla Flores. 
 
Regidora, C. Karla Janette Flores Hernández. Bueno, es un tema, no sé, qué está muy 
público, con los vecinos, con los periódicos, etc., nada más por lo mismo, yo me pregunto, ¿se 
están tomando en cuenta a los vecinos de la zona?, igual que en los demás casos.  
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El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  El regidor 
Eduardo Aguilar. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Sí, ahí está el Consejo Ciudadano, que 
también ha emitido su opinión a favor y hemos platicado con algunos de los vecinos, en este 
sentido nos estamos apegando a lo que conforme a derecho y está en el Plan, incluso ahí 
hemos platicado con algunos y puede hacer una torre de varios departamentos, un centro 
comercial que tendría un impacto mucho mayor, entonces también les hemos comentado a 
algunos de los vecinos, que conforme a derecho al Plan, ahí, estar sobre una vía metropolitana 
puede hacer un proyecto, hoy, de mucho mayor impacto, eso también los ha sensibilizado un 
poco.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó: Regidora Karla 
Flores. 
 
Regidora, C. Karla Janette Flores Hernández. Sí, pero también hay vecinos en contra, por 
lo del impacto vial y ese tema. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Regidor Eduardo. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Perdón, hay vecinos que cuestión, sobre 
todo el uso, no, sobre todo el tema del uso, es una inquietud, pero que hoy es un derecho y lo 
establece el Plan. 
Más que, en atención a las cuestiones de impacto vial, por esa razón, si fuimos muy cuidados 
en revisarlo, para transmitirles que se harán acciones que son responsabilidad del 
desarrollador y también en el tema hidrometeorológico. 
En ese sentido también hay inquietudes y por eso lo revisamos a mucho detalle.  
Hay otras en materia de uso de suelo, pero están conforme al derecho, al Plan de Desarrollo 
Municipal. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Bien, al no haber 
más comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO:  
 
Se aprueba el Dictamen número COYDU 2018-2021/005/2019/NCCSIM-30362/2018, en los 
términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada.   
 
Regidor, C. Ernesto Javier Chapa Calvillo. Disculpa, con la debida inserción de lo 
expresado.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Ya comentó el 
Presidente de la Comisión que sí está incluido en el dictamen Regidor. 
De nueva cuenta. Quienes estén de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Ausente con aviso 
C. Valeria Guerra Siller     Ausente con aviso 
Regidoras y Regidores: 
C. Mauricio Sada Santos     A favor 
C. Mónica Lucia González Martínez    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Alejandro Alberto Carlos Páez y Aragón   Ausente con aviso 
C. María Marcela Dieck Assad     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez    A favor 
C. Venecia Guzmán Elizondo     A favor 
C. Ernesto Javier Chapa Calvillo    En contra 
C. Karla Janette Flores Hernández    En contra 
C. Juan Gabriel Ramírez Conde    En contra 
C. Brenda Tafich Lankenau     En contra 



163 
 

163/220 
 
 
 

 

SE APRUEBA POR MAYORÍA, CON 8 VOTOS A FAVOR Y 4 EN CONTRA, DE LOS 
REGIDORES ERNESTO JAVIER CHAPA CALVILLO, KARLA JANETTE FLORES 
HERNÁNDEZ, JUAN GABRIEL RAMÍREZ CONDE Y BRENDA TAFICH LANKENAU. 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Muy bien, tiene de nuevo la palabra el Presidente de la Comisión, para la presentación de un 
siguiente dictamen, adelante señor Presidente. 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Dictamen COYDU 2018-2021/011/2019. 
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El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Gracias, someto 
a su consideración el dictamen presentado. 
 
 
¿Existe algún comentario?, adelante Regidor. 
 
 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Nada más dar un poco de antecedente de 
cuál es el fin de esta delegación de atribuciones. 
 
Existe una serie de actividades o acciones que actualmente la Comisión realiza, creemos que 
están generando mucha burocracia en trámites ciudadanos que son muy sencillos, como son 
números oficiales, ampliaciones, demoliciones, en ese sentido estamos pidiendo para que se 
agilicen directamente estas atribuciones, se deleguen al Secretario y nos emita un informe 
mensual, que podamos también hacer, transmitir o informar al resto de desarrollo urbano, con 
el fin de agilizar trámites y no afectar al ciudadano, en temas de esta índole.  
 
 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Gracias regidor 
Eduardo Aguilar, ¿algún otro comentario? 
 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO:  
 
 
Se aprueba el Dictamen número COYDU 2018-2021/011/2019, en los términos 
expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada.   
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Ausente con aviso 
C. Valeria Guerra Siller     Ausente con aviso 
Regidoras y Regidores: 
C. Mauricio Sada Santos     A favor 
C. Mónica Lucia González Martínez    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Alejandro Alberto Carlos Páez y Aragón   Ausente con aviso 
C. María Marcela Dieck Assad     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez    A favor 
C. Venecia Guzmán Elizondo     A favor 
C. Ernesto Javier Chapa Calvillo    A favor 
C. Karla Janette Flores Hernández    A favor 
C. Juan Gabriel Ramírez Conde    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del R. Ayuntamiento, expresó: 
Tiene de nuevo la palabra el Presidente de la Comisión, adelante. 
 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Dictamen COYDU 2018-
2021/012/2019/CUS-18679-2009. 
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El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Someto a su 
consideración el dictamen presentado. 
 
¿Existe algún comentario a este al respecto? 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO:  
 
Se aprueba el Dictamen número COYDU 2018-2021/012/2019/CUS-18679-2009, en los 
términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada.   
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Ausente con aviso 
C. Valeria Guerra Siller     Ausente con aviso 
Regidoras y Regidores: 
C. Mauricio Sada Santos     A favor 
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C. Mónica Lucia González Martínez    A favor 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    A favor 
C. Alejandro Alberto Carlos Páez y Aragón   Ausente con aviso 
C. María Marcela Dieck Assad     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez    A favor 
C. Venecia Guzmán Elizondo     A favor 
C. Ernesto Javier Chapa Calvillo    A favor 
C. Karla Janette Flores Hernández    A favor 
C. Juan Gabriel Ramírez Conde    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
SE APRUEBA POR UNANIMIDAD.  
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Enseguida 
desahogaremos el punto NÚMERO 10 del orden del día, referente a los asuntos generales, 
procedemos de acuerdo a los asuntos enlistados al inicio de la presente sesión.  
Tiene la palabra en primer lugar la regidora Daniela Gómez, para hacer una propuesta, 
adelante Regidora. 
 
Regidora, C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero. Gracias Secretario, yo quiero entregar una 
invitación, para participar en una campaña de esterilización masiva; en el Plan Municipal de 
Desarrollo tenemos una meta de 3,500 y dado que tenemos muchos animales, perros y gatos 
callejeros y varios problemas de contaminación por heces fecales y algunos problemas de 
zoonosis. 
Me gustaría entregar esta petición, invitación al Presidente de la Comisión de Medio Ambiente, 
para que le demos seguimiento y ver cómo podemos participar en el próximo mes de mayo.  
Gracias. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Gracias 
Regidora, muy amable. 
Muy bien, enseguida tiene el uso de la palabra el presidente municipal, Miguel Treviño, sobre 
un informe de seguridad. 
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Gracias 
Secretario, solamente para informarles del avance de este proceso de intervención que hemos 
estado en las últimas semanas y comentarles, que las cosas se han hecho tal y como se 
plantearon originalmente, en el sentido, que este proceso duraría entre 4 o 5 semanas, 
estamos precisamente en la quinta semana. 
Como lo vimos hoy mismo, en la mañana, con el Secretario General de Gobierno y el 
Secretario de Seguridad del Estado, a finales de esta semana terminaremos el proceso de 
intervención. 
El proceso se llevó con todo cuidado, la parte de asegurar los controles de confianza de todos 
los policías, aplicar las pruebas, recibir los reportes, analizarlos y decidir sobre aquellos 
policías que tendrían que causar baja, por seguridad, primero que nada, de los propios policías 
y la comunidad. 
Estar seguros que todos los elementos de nuestra corporación, todos los policías, tránsitos o 
agentes viales son enteramente confiables. 
Y a partir del final de este proceso, queda la importante tarea de, ya estando otra vez el mando 
operativo en la Secretaría, procurar la mejor coordinación, con las diferentes instancias que 
tenemos que estar muy coordinados. Y hoy, era parte de la junta que tuvimos en el Estado, 
está muy bien coordinados con el Estado, con los municipios, particularmente, bueno, con las 
Fuerzas Armadas que le pedimos al Secretario de Seguridad que Fuerza Civil estuviera 
apoyando, sobre todo con lo que tiene que ver, con la vigilancia en los límites del Municipio. 
Y muy importante y es en lo que hemos estado trabajando, el Secretario de Seguridad, el 
recién nombrado Secretario de Seguridad y el Secretario General y otros miembros del equipo, 
un plan de reclutamiento, que nos permita a finales de este año, ya con la capacitación que 
corresponda, tener un número de policías que supere, aún con las bajas, que supere el 
número de policías que recibimos al inicio de la administración.  
Fortalecimiento de las capacidades del C4, como ustedes saben recibimos un C4, con un 
déficit importante de analistas y de capacidades operativas y ese es el tema en el que estamos 
trabajando, para que el C4 dé los resultados que requiere el Municipio. 
Y por supuesto un trabajo muy importante en el que hemos estado involucrados, sobre todo 
la Directora de Prevención del Delito y un servidor, en el sentido de trabajar en el clima 
organizacional, una intervención como está, naturalmente, genera al interior de la corporación, 
un cierto nivel de angustia, de inconformidad, incluso de enojo, que es natural, porque la 
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inmensa mayoría de nuestros policías, son policías comprometidos, están limpios, están 
trabajando por los ciudadanos y lo siente como un proceso injusto, pero, efectivamente era 
importante limpiar la corporación. 
Entonces, también es una parte importante de las tareas, en las que está involucrado el 
Secretario y todo su equipo, yo directamente, en crear un clima organizacional, que nos 
permita salir fortalecidos de esta intervención, más motivados, con más sentido de pertenencia 
y orgullo de forma parte de la policía de San Pedro. 
Aprovecho la oportunidad para agradecer al Gobierno del Estado, por el apoyo en estas 5 
semanas, que se cumplen en estos días, particularmente a la Secretaría de Seguridad y a 
Fuerza Civil; al inspector Rolando Sánchez, que me consta, porque todos los días estamos en 
comunicación constante, los 7 días de la semana y en horarios muy extendidos, ha estado 
apoyando nos en este proceso. 
Entonces, mi agradecimiento al Estado y simplemente de decirles que este proceso se llevó 
en los tiempos y los pasos que acordamos originalmente. 
Quería nada más informarles. 
 
El C. Secretario del R. Ayuntamiento, Lic. José Dávalos Siller, expresó:  Gracias señor 
Presidente Municipal, doy cuenta para el registro del punto 10 de este orden del día, que tuvo 
que retirarse la regidora María Marcela Dieck Assad, nada más para que quede constancia. 
Por último, en el PUNTO 11 del orden del día, Clausura de la sesión y habiendo sido agotados 
los puntos del orden del día, para esta Primera Sesión Ordinaria, del mes de marzo de 2019 
y siendo las 17:14-Diecisiete horas con catorce minutos- me permito declarar clausurados los 
trabajos de la misma. 
 
Muchas gracias a todas y todos. 
 
 
 
 

 
 
 
 

Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos 
Presidente Municipal 

 
 
 
 

C. José Dávalos Siller 
Secretario del R. Ayuntamiento 

 
 
 
 

C. Francisco Juan Garza Barbosa 
Síndico Primero 

 
 
 
 

C. Valeria Guerra Siller 
Síndico Segunda 

 
 
 
 

C. Mauricio Sada Santos 
Regidor 

 
 
 
 

C. Mónica Lucia González Martínez 
Regidora 

 
 
 
 

C. Javier González Alcántara Cáceres 
Regidor 

 
 
 
 

C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero 
Regidora 

 
 
 
 

C. Alejandro Alberto Carlos Páez y Aragón 
Regidor 

 
 
 
 

C. María Marcela Dieck Asad 
Regidora 

 
 
 
 

C. Eduardo Armando Aguilar Valdez 
Regidor 

 
 
 
 

C. Venecia Guzmán Elizondo 
Regidora 
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C. Ernesto Javier Chapa Calvillo 
Regidor 

 
 
 
 

C. Karla Janette Flores Hernández 
Regidora 

 
 
 
 

C. Juan Gabriel Ramírez Conde 
Regidor 

 
 
 
 

C. Brenda Tafich Lankenau 
Regidora 

 
 
 

Lic. José Ramírez de la Rosa. 
Director de Gobierno  

Con fundamento en el artículo 27, b), facción XX del Reglamento Orgánico de la 
Administración Pública Municipal  

 

 
Acta No.- 10, relativa a la Primera Sesión Ordinaria del R. Ayuntamiento del mes de marzo, 
celebrada en fecha 12 de marzo de 2019, aprobada y firmada en la Segunda Sesión Ordinaria 
del R. Ayuntamiento del mes de marzo, llevada a cabo en fecha 26 de marzo de 2019. 
 
 
 
 
 


